晋中市"同心圆"宣讲团宣讲员

郝淑玉是左权县麻田镇的一名基层

编辑/杜竹青 张璐 校对/张婧

2025年11月3日 星期-

在人生的岔路口,总有一些选择 如星辰般,为我们照亮一段为之奋斗的长 路。2018年,怀着对党的理论事业的热忱与憧 憬,刘晓旭开启了她在晋中市"同心圆"宣讲团的 宣讲生涯。从第一场宣讲的青涩到如今的成熟从容,这 一路走来,是她与党的创新理论同频共振的七年,更是一 次深层次的精神洗礼和初心淬炼。

#### 在理论沃土中深耕笃行

党的创新理论是引领中华民族走向伟大复兴的思想 旗帜和行动指南。初入晋中市"同心圆"宣讲团,她铭记 自己的双重身份:她代表着自己,宣讲是个人素质的体现; 她更代表着讲师团的形象,要展现出晋中理论工作者的专 业素养。为不负使命,在前辈的带领下,她系统研读马克 思主义经典著作和党的创新理论书籍,在原著中汲取理论 滋养;她潜心学习党史,甚至在餐桌上也不忘向前辈请教; 她跟随宣讲团深入基层,快速了解各地历史故事和文化特 色,积累了丰富素材。

2019年6月,她开始了外出宣讲的"第一课"。一个半 小时的宣讲虽有不足,但大家的肯定让她更加坚定了从事 理论宣讲工作的信念——只有扎根理论沃土,深学细悟 党的创新理论,才能在新时代的征程中站稳脚跟。

#### 在宣讲实践中淬炼真功

七年来,只要有宣讲邀请,刘晓旭总是积极奔赴,企 业、农村、社区……近百场宣讲活动让她迅速成长,也对 理论宣讲工作形成了自己的见解和方法体系。

她认为,一场理想的理论宣讲,必然是有高度、有深 度、有温度、有热度的。理论宣讲要有高度。基层宣讲的 使命在于引领思想、凝聚人心,因此,她坚持多读、多走、 多悟,从现象深入本质,把道理讲透、讲活,直抵人心;理 论宣讲要有温度。宣讲必须是发自内心的热爱与 真诚。在一次进社区宣讲中,她从一户户的灯 火讲到万家灯火的祥和,社区居民频频点 头。这样的宣讲,不是灌输,是点亮:理 论宣讲要有热度。她关注时代热点、身 边冷暖,从邻里和谐到就业就医,从 教育公平到乡村振兴,她从具体事切 入,把为人处世、家国情怀的道理,讲 得贴切自然。

在她看来,理论宣讲不是单向传 递,而是心与心的对话。她愿做那个点燃 思想、温暖人心的点灯人,在基层的土壤 里,种下信念,静待花开。

## 在新岗位上续写华章

如今,她将理论宣讲中积累的经验投入"学习强 国"晋中学习平台工作中,从宣讲到宣传,这一新机遇 让她收获颇丰。在平台内容建设上,她坚持对文字的精益求精;在团 队协作中,她注重相互支持与配合。在晋中这片红色土地上,她从太 行精神中汲取营养。所有这些,都进一步坚定了她的初心。七年的宣 讲生涯,是成长与淬炼,更是对初心与使命的践行。展望未来,她将继 续保持赤子之心,不断探索、不断创新,为党的创新理论传播事业贡献 自己的力量。

市 同 心 员 团 盲 员 加文 加

日 **1**]) 团 言 郝 淑

宣讲员,她始终以新时代文明实践站和农 家书屋为核心载体,既当政策理论的"翻译 官",也做群众需求的"倾听者"。通过在文明实践站 搭平台、在农家书屋搞活动,把"大道理"变成"家常 话",让"书面语"接上"乡土气",真正打通服务群众、 传达理论的"最后一公里"。 以文明实践站为"阵地",让理论落地有抓手 她坚持"一村一策"指导各村建强新时代文明实践 站,把理论宣讲融入特色活动:在产业村办"农技实践 课",把惠农政策揉进种植技巧讲解;在文化村搞"非遗 宣讲会",借传统技艺传承传递文明新风。同时,通过 培训指导规范活动流程、动员志愿者参与,让文明实践 站不仅是理论传达的"窗口",更成为群众参与、共建共 享的"舞台",让理论宣讲在互动中人脑人心。

## 以农家书屋为"纽带",让文化服务连民心

围绕农家书屋组织特色活动,用书籍和交流拉近 与群众的距离:为银发老人办"特色乡村故事会",在 阅读中传递关怀;为农户开"农技读书会",结合书籍 内容解答难题;农闲时办"读书分享会",让村民在交 流中谈理论、聊生活。通过这些活动,让农家书屋从 "藏书点"变成"文化交流站",既传递了实用知识与理 论信息,更用文化温暖人心,让群众在参与中感受到 理论的温度与文化的力量。

# 以真性情为"底色",让服务群众更贴心

郝淑玉的宣讲从不是高高在上的说教,而是融人 日常的家长里短。她在村口和村民聊天,在田间地头 帮村民干活,在不经意的交流中传递政策信息。

对于村里行动不便的老人或残疾人,她会定期同 村干部上门走访,不仅宣讲政策,更了解实际困难。村 民办理医保报销、低保申请遇阻时,她会耐心指导村干 部准备材料,其至陪同村民去镇上办理手续,成为连接 村民和政府部门的"桥梁"。因为她总是真心实意为村 民着想,大家都把她当成自己人,这种超越工作关系的 信任,让她的政策宣讲更有温度和说服力。

回望日常宣讲与服务的日子,新时代文明实 践站的每一场活动、农家书屋的每一次交流,都像 一根根纽带,把郝淑玉和乡亲们紧紧连在一起。 她曾在实践站的理论课堂上,看见农户因听懂 惠农政策时眼里的光;也在农家书屋的绘本

> 共读中,收到孩子听完故事后画的画。这 些瞬间让她明白,所谓"连接",从来不是 单向传递,而是用真心换真心,让政策带 着温度落地,让文化伴着烟火生长。

未来的日子里,郝淑玉会一直做那个 搭平台、连民心的"传声人",陪着麻田镇的乡 亲们,在理论宣讲的春风里和文化惠民的滋 养中,把日子过得越来越红火。



郝淑玉

